

## Консультация для родителей *«День семьи, любви и верности».*

«Всякий дом хозяином держится.  
Хозяйка весела, и изба красна.  
Вся семья вместе, так и душа на месте.  
Добрые дети – дому венец»  
(Книга семейного лада).

С древности дома у разных народов различны. У одних жильё вкопано в землю, стены и пол обмазаны глиной, крыша крыта пластами земли с травой. У других дом на брёвнах, стены из тростника, под полом плещет вода. Третьи возят дом в повозках, запряженных лошадьми. Дома разные, но есть и сходство. Всякий дом – это здание, постройка. Многие здания – это жилища.



Но не всякое здание и жилище – это дом. Дом – это семья. Такое значение слова отразилось в выражении дружить домами. «Дружить домами» - значит дружить семьями. Жизнь в семье тоже строится, как и сам дом. В старину об этом была написана целая книга под названием «Домострой». Мудрая книга «Домострой» учила и как строить отношения в доме, в семье: между мужем и женой, между родителями и детьми. Ведь само домоводство, домашнее хозяйство от этого зависит.

Пословица подтверждает:

**- Хозяин лежит – весь дом лежит, хозяин с постели – весь дом на ногах.**

Есть и другая пословица:

**- Дом высок, да под ним песок.**

Так говорят про семью, в которой все поврозь живут – как песчинки, что сквозь пальцы сыплются. Известно, постройка на песке непрочно стоит. Вот и недружная семья рассыпается. Издавна люди считали: тот, кто содержит в порядке свой дом, своё хозяйство, может поддерживать порядок и в



родном крае, в стране. Ведь отношения между собой в стране люди строят так же, как строят жизнь и ведут своё хозяйство в доме. Недаром говорят: «Земля – наш дом», «Родная страна – наш дом». Скоро **8 июля день святых Петра и Февронии**, который отмечается как День семьи, любви и

верности. **День Петра и Февронии – народно - православный праздник.** Отмечается по старому 25июня (8 июля). Согласно календарю славянских народных праздников, соотносящемуся с православным, в этот день последние русалки уходят с берегов вглубь водоемов, поэтому купаться уже было безопасно. Петр и Февронии – православные покровители семьи и брака, чей супружеский союз считается образцом христианского брака. В России 26 марта 2008 года была единогласно одобрена инициатива об учреждении нового праздника – «День семьи, любви и верности». Одним из главных инициаторов возрождения и популяции этого праздника является супруга Дмитрия Медведева – Светлана. Ей же принадлежит идея ромашки как символа праздника.

Из опыта работы убедилась, для взаимоотношения между родителями и детьми, для решения общих задач в процессе совместной деятельности, эффективны такие формы сотрудничества: составление семейных праздников, спортивных игр, альбомов.

## **Наш семейный альбом**

Расскажите детям о своем детстве. Возьмите рассматривать вместе с ним ваш семейный альбом. Объясните, кто изображен на старой фотографии, расскажите, кем он приходится ребенку. Стоит обратить внимание на одежду, обувь, быт и другие характерные особенности людей на фотоснимках.



## *Дом, комнаты родителей*

Расскажите ребенку в какие игры вы играли в детстве, какие тогда были игры и забавы. Найдите фотографию вашего детского сада, школы, дома,



в котором вы жили, фотографию своего двора. Попробуйте сравнить обстановку комнаты вашего детства с обстановкой комнаты своего ребенка.

## *История вашего рода*

Дети должны знать происхождения своего рода. Желательно познакомить их со значением их имен и историей происхождения фамилии.

## *Семейные реликвии*

Обязательно расскажите детям о семейных реликвиях, иконе, дедушкиных медалях и орденах, необычной старой вазе, старых открытках. Можно отдать ребенку какую-нибудь не особо ценную безделушку – весточку из далекого (для ребенка) прошлого.





### *Игра «Сказка»*

На протяжении многих лет практически каждый семейный праздник не обходится без этой замечательной и интригующей игры. Участие могут принять две семьи, которые будут отдельными командами. Для каждой команды выдаются по одному чистому листу бумаги. Включается музыка, и папы семей первыми пишут одно выдуманное предложение для своей сказки. Затем загибается лист, чтобы написанное им, не увидел следующий участник. По такому принципу продолжается вся игра. По окончании состязания, зачитывают получившуюся сказку, и вместе со всеми участниками выбирается победитель. Получится очень забавная и захватывающая игра, потому что фантазия у многих людей просто невероятная.

### *Игра «Семейное дерево»*

Не менее увлекательная игра, которую лучше провести между семьями после семейного праздника. Выдается ватман, 10-15 зеленых листочков и столько же красных яблочек из цветной бумаги. Родителям предстоит работа с первыми элементами, а детям со вторыми. На ватмане заранее должно, нарисовано само дерево, которое в игре уже преобразится. Включается веселая музыка, под которую вся семья очень дружно начинает клеить и мастерить свое семейное дерево. Получившуюся картинку каждая семья может повесить у себя дома на память, а для детей как напоминание и для дальнейшего изучения своего рода. Будет безумно приятно смотреть на свое семейное дерево спустя несколько лет, и вспоминать об этом незабываемом дне самыми приятными воспоминаниями.

*Поздравляем с Днём Семьи.*

*Всех Вас, дорогие!*

*Чтобы в счастье и любви*

*Мы все время жили!*

*Чтобы полной чашей дом.*

*Был наш непременно,*

*И чтоб жить нам было в нём*

*Необыкновенно!*

### **Список использованной литературы:**

1. «Родная земля» Новицкая М.Ю. – М.: Дрофа, 2008г.
2. «Обычаи и традиции русского народа» Иван Панкеев. – БЭТА – СЕРВИЗ. МОСКВА.1998г.
3. Интернет – ресурсы.

*Подготовила воспитатель старшей группы № 1  
Мардеева Фания Адиповна*